
     Protokół Nr  XXIV. 2016r. 

Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu  19 maja  2016 roku w Sali Budynku 

Miejskiego Centrum Kultury  w Boguchwale. Sesji przewodniczył 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol. Na podstawie listy 

obecności stwierdził prawomocność posiedzenia. W sesji uczestniczyło  

14 radnych. Nieobecny Piotr Pustelny. 

W sesji uczestniczyli także: 

Burmistrz – Pan Wiesław Dronka 

Zastępca Burmistrza – Pani Ewa Śliwa 

Zastępca Burmistrza – Pan Jerzy Opaliński 

Sekretarz Gminy – Pan Krzysztof Lassota 

Skarbnik Gminy – Pani Dorota Witek 

Maria Fąfara – Sołtys wsi Kielanówka 

Maria Niedziałek – Sołtys wsi Mogielnica 

Kazimiera Gajdek – Sołtys wsi Racławówka 

Marian Kawa – Sołtys wsi Niechobrz 

Grzegorz Gubernat – Sołtys wsi Nosówka 

Roman Krupa – Sołtys wsi Wola Zgłobieńska 

Maria Uberman – Sołtys wsi Lutoryż 

Łukasz Hudzik – Sołtys wsi Zgłobień 

Dawid Szostek – Sołtys wsi Zarzecze- nieobecny 

Marek Ślemp- Przewodniczący Zarządu Osiedla Boguchwała Centrum 

Marek Szalacha – Przewodniczący Zarządu Osiedla Boguchwała Górna 

Maria Czerwińska – Przewodnicząca Zarządu Osiedla Boguchwała Gaj 

 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan Adam Wetula 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan  Wiesław Kwasek 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan  Marek Janda 

Mieszkańcy gminy. 

 

 

Ad pkt I porządku obrad 

---------------------------------- 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol otwierając obrady XXIV 

sesji Rady Miejskiej stwierdził na podstawie listy obecności prawomocność 



obrad. Zapytał, czy do przesłanego porządku obrad są propozycje zmian lub 

uzupełnień. 

 

 

Burmistrz Pan Wiesław Dronka zgłosił projekt uchwały w sprawie ustalenia 

wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt zgłoszonej uchwały: 

 

Za wprowadzeniem do porządku obrad głosowało 14 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. Projekt uchwały został przyjęty do porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol odczytał porządek obrad 

po zmianach: 

 

 

II. Informacja o działalności Towarzystwa Budownictwa Społecznego . 

III. Podjęcie uchwał w sprawie: 

  1) Zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego GBP, 

  2) Zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego MCK, 

  3) Zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego  LOK „Wspólnota”  

    w  Zgłobniu, 

  4) Zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego LOK  „Razem”  

   w Niechobrzu, 

  5) Nadania statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Boguchwale, 

  6) Nadania statutu Miejskiemu Centrum Kultury w Boguchwale, 

  7) Nadania statutu Lokalnemu Ośrodkowi Kultury ,,Razem’’ w Niechobrzu, 

  8) Nadania statutu Lokalnemu Ośrodkowi Kultury ,,Wspólnota ‘’ w Zgłobniu, 

  9) Uchylenia uchwały Nr XIV/145/03 dotyczącej zasad powoływania     

   dyrektorów instytucji Kultury, 

  10) Zmiany budżetu gminy na 2016 rok, 

  11)  Zmiany wieloletniej prognozy finansowej, 

  12) Dopłaty do 1 m³ odprowadzanych ścieków z gospodarstw domowych, 

  13) Zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Podkarpackiego      

   w sprawie  Strzyżowsko –Sędziszowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. 

 14) Likwidacji Miejskiego Zarządu Dróg i Nieruchomości Komunalnych. 

 15) Ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

IV. Przyjęcie protokołu  z ostatniej sesji 

V. Zapytania i wolne wnioski radnych. 

VI. Zamknięcie sesji. 



Odczytany porządek obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol 

poddał pod głosowanie. 

 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało : 

14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Porządek obrad został przyjęty. 

 

 

Ad pkt II porządku obrad 

------------------------------------ 

  

Informację o działalności Towarzystwa Budownictwa Społecznego  przedstawił  

Pan  Andrzej Chejzdral Prezes TBS. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poinformował, że 

informacja ta była przedmiotem szczegółowej analizy na posiedzeniu Komisji 

Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony Środowiska.  

Zwrócił się z zapytaniem, czy radni lub zaproszeni na sesję Rady Miejskiej mają 

pytania do przedstawionej informacji. 

 

Pani Maria Czerwińska  Przewodnicząca  Zarządu Osiedla Boguchwała Gaj 

pytała, czy na nowo budowanym osiedlu przewiduje się realizację placu zabaw 

dla dzieci. 

 

Pan Marek Ślemp Przewodniczący Zarządu Boguchwała Centrum prosił o 

informację na temat budowy mieszkań pod wynajem. 

 

Na zadane pytania odpowiedzi udzielił Pan Prezes TBS Andrzej Chejzdral. 

 

W związku z tym ,iż radni nie mieli pytań Przewodniczący Rady Miejskiej 

podziękował Prezesowi za przedstawioną informację. 

 

Ad pkt III 1) porządku obrad 

---------------------------------------- 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poinformował, że  

realizacja pkt III1) do III4) przebiegać będzie w ten sposób, iż Dyrektorzy 

instytucji kultury zaprezentują realizację wykonania rocznego sprawozdania 

finansowego, a następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawi 

opinię o tych sprawozdaniach, po czym radni w głosowaniu będą przyjmować 

ww. sprawozdania. 

 

 Rocznego sprawozdanie finansowego GBP wraz z  dodatkową informacją z 

działalności  w roku 2015 przedstawił Pan Dyrektor Damian Drąg. 



 

Roczne sprawozdanie finansowe MCK w Boguchwale wraz z dodatkową 

informacją z działalności  w roku 2015 przedstawiła Pani Dyrektor Ewelina 

Jurasz. 

 

Roczne sprawozdanie finansowe  LOK ,, Wspólnota ‘’ w Zgłobniu wraz z 

dodatkową informacją z działalności w roku 2015  przedstawiła Pani Dyrektor 

Małgorzata Kot. 

 

Roczne sprawozdanie finansowe  LOK ,, Razem ‘’ w Niechobrzu wraz z 

dodatkową informacją z działalności w roku 2015  przedstawiła Pani Dyrektor 

Anna Wolska. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Ryszard Liput przedstawił pozytywną 

opinię do sprawozdań instytucji kultury. 

 

Komisja do przedstawionych sprawozdań nie zgłasza uwag, ani wniosków. 

Zdaniem Komisji na uwagę zasługuje aktywność instytucji kultury  i biblioteki  

w zakresie pozyskiwania środków unijnych. 

Dyrektorom instytucji kultury udało się podjąć  działania, które spowodowały, 

iż nie ma strat. W ocenie Komisji świadczy to o przestrzeganiu zasad w 

realności planowania oraz  właściwym nadzorze. Aktywność działania 

Dyrektorów Instytucji Kultury i biblioteki  przełożyła się na uzyskanie dobrych 

wyników w zakresie funkcjonowania instytucji kultury i biblioteki. 

Przewodniczący Komisji Pan Ryszard Liput powiedział, że szczegółową analizą 

działalności instytucji kultury były również dane zawarte w materiałach 

przedstawionych przez Burmistrza w sprawozdaniu z wykonania budżetu za 

2015 rok,  w oparciu, o które został opracowany wniosek dla Burmistrza w 

sprawie udzielenia absolutorium i jest gotowy do przedłożenia Radzie w 

ustawowym terminie. 

 

 

Protokoły Rad Kultury działających przy MCK w Boguchwale, LOK Razem w 

Niechobrzu, LOK Wspólnota w Zgłobniu przedłożyły pisemne pozytywne 

opinie w zakresie sprawozdań. 

 

Radny Pan Adam Baran podziękował  Pani Dyrektor Annie Wolskiej za 

prowadzoną działalność w zakresie kultury. 

 

 

Radna Pani Alina Pociask  podziękowała za prezentację i działalność w zakresie 

kultury  Dyrektorom Instytucji Kultury.  Powiedziała, że Gminna Biblioteka 

Publiczna ma nowego Dyrektora  i dobrze by było, aby kontynuował działalność 



poprzedniego Dyrektora , gdyż biblioteka jest  dobrze postrzegana w 

działalności na terenie gminy i poza nią, słowa uznania kieruje do Pani Ewy 

Śliwy obecnej  Wiceburmistrz. 

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego,  

 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Uchwała została podjęta. 

 

 

Ad pkt III 2) porządku obrad 

------------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego 

MCK w Boguchwale 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego,  

 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Uchwała została podjęta. 

 

 

Ad pkt III 3) porządku obrad 

------------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego 

LOK Wspólnota w Zgłobniu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego,  

 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Uchwała została podjęta. 

 

 

Ad pkt III 4) porządku obrad 

----------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego 

LOK Razem w Niechobrzu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego,  



 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 

Uchwała została podjęta. 

 

 

Ad pkt III 5) porządku obrad 

-------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w 

Boguchwale przedstawiła Pani Ewa Śliwa Zastępca Burmistrza. Poinformowała, 

że w związku z ujednoliceniem zapisów statutu wszystkich instytucji kultury 

działających na terenie gminy Boguchwała  nastąpiła potrzeba uchylenia 

obecnie obowiązującego statutu, dostosowania zapisów do obecnej struktury 

funkcjonowania instytucji kultury oraz uchwalenia nowego jednolitego tekstu 

statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Boguchwale. 

 

Zgłosiła autopoprawki Burmistrza: 

Rozdział 3, § 10 pkt. 4 ust. c  - otrzymuje brzmienie  „przedstawianie 

Burmistrzowi oraz Radzie Miejskiej w Boguchwale planów, w których  

uwzględnione są uwagi, wnioski Burmistrza i Rady Miejskiej” 

Rozdział 3, § 10 pkt. 4 ust. d  - otrzymuje brzmienie „przedstawianie 

Burmistrzowi   i Radzie Miejskiej sprawozdań merytorycznych i finansowych” 

Rozdział 4, § 15 – otrzymuje brzmienie „ Organizator nie odpowiada za 

zobowiązania instytucji kultury z zastrzeżeniem art. 24 i 25 ustawy z dnia 25 

października 1991 r.  o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej” 

Rozdział 5, § 16 – otrzymuje brzmienie  „Połączenia instytucji kultury, podziału 

lub likwidacji dokonuje Rada Miejska w Boguchwale na zasadach określonych 

w ustawie  o organizowaniu  i prowadzeniu działalności kulturalnej oraz ustawie 

o bibliotekach”   

 

Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Pilecki przedstawił pozytywną opinię 

Komisji uwzględniającą również autopoprawki Burmistrza. 

 



Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie zgłoszone 

autopoprawki: 

 

1) Rozdział 3, § 10 pkt. 4 ust. c  - otrzymuje brzmienie  „przedstawianie 

Burmistrzowi oraz Radzie Miejskiej w Boguchwale planów, w których  

uwzględnione są uwagi, wnioski Burmistrza i Rady Miejskiej” 

Za przyjęciem głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Autopoprawka została przyjęta. 

2) Rozdział 3, § 10 pkt. 4 ust. d  - otrzymuje brzmienie „przedstawianie 

Burmistrzowi   i Radzie Miejskiej sprawozdań merytorycznych i 

finansowych” 

Za przyjęciem głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

    Autopoprawka została przyjęta. 

3) Rozdział 4, § 15 – otrzymuje brzmienie „ Organizator nie odpowiada za 

zobowiązania instytucji kultury z zastrzeżeniem art. 24 i 25 ustawy z dnia 

25 października 1991 r.  o organizowaniu i prowadzeniu działalności 

kulturalnej”  

Za przyjęciem głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Autopoprawka została przyjęta. 

4) Rozdział 5, § 16 – otrzymuje brzmienie  „Połączenia instytucji kultury, 

podziału lub likwidacji dokonuje Rada Miejska w Boguchwale na 

zasadach określonych w ustawie  o organizowaniu  i prowadzeniu 

działalności kulturalnej oraz ustawie o bibliotekach”   

Za przyjęciem głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Autopoprawka została przyjęta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych,. Przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 



Ad pkt III 6) porządku obrad 

----------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiego Centrum Kultury w 

Boguchwale przedstawiła Pani Ewa Śliwa Zastępca Burmistrza. Poinformowała, 

że dostosowanie  zapisów statutów instytucji kultury jest niezbędne ponieważ 

były już kilkakrotnie zmieniane . Zgłosiła autopoprawki Burmistrza: 

Rozdział 3, § 7 pkt. 4 ust. c  - otrzymuje brzmienie  „przedstawianie 

Burmistrzowi oraz Radzie Miejskiej w Boguchwale planów, w których  

uwzględnione są uwagi, wnioski Burmistrza i Rady Miejskiej” 

Rozdział 3, § 7 pkt. 4 ust. d  - otrzymuje brzmienie „przedstawianie 

Burmistrzowi     i Radzie Miejskiej sprawozdań merytorycznych i finansowych” 

Rozdział 3, § 11 – wykreślamy „wymienionej w  § 2 ust. 2 niniejszego statutu” 

Rozdział 5, § 12 pkt. 4   - otrzymuje brzmienie  „Pierwsze posiedzenie Rady 

Kultury zwołuje Dyrektor Miejskiego Centrum Kultury w Boguchwale” 

Rozdział 6, § 13 – otrzymuje brzmienie  „Połączenia instytucji kultury, podziału 

lub likwidacji dokonuje Rada Miejska w Boguchwale na zasadach określonych 

w ustawie  o organizowaniu  i prowadzeniu działalności kulturalnej”   

Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Pilecki przedstawił pozytywną opinię 

Komisji uwzględniającą również autopoprawki Burmistrza. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie zgłoszone 

autopoprawki: 

1) Rozdział 3, § 7 pkt. 4 ust. c  - otrzymuje brzmienie  „przedstawianie 

Burmistrzowi oraz Radzie Miejskiej w Boguchwale planów, w których  

uwzględnione są uwagi, wnioski Burmistrza i Rady Miejskiej” 

 Za przyjęciem autopoprawki  głosowało 14 radnych, przeciw 0,  

wstrzymało się 0. 

Autopoprawka  została przyjęta. 

2) Rozdział 3, § 7 pkt. 4 ust. d  - otrzymuje brzmienie „przedstawianie 

Burmistrzowi     i Radzie Miejskiej sprawozdań merytorycznych i 

finansowych” 



Za przyjęciem autopoprawki  głosowało: 

 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 Autopoprawka   została przyjęta. 

3)Rozdział 3, § 11 – wykreślamy „wymienionej w  § 2 ust. 2 niniejszego 

statutu” 

Za przyjęciem autopoprawki  głosowało: 

 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Autopoprawka została przyjęta. 

4)Rozdział 5, § 12 pkt. 4   - otrzymuje brzmienie  „Pierwsze posiedzenie Rady 

Kultury zwołuje Dyrektor Miejskiego Centrum Kultury w Boguchwale” 

Za przyjęciem autopoprawki  głosowało: 

 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 Autopoprawka została przyjęta. 

5)Rozdział 6, § 13 – otrzymuje brzmienie  „Połączenia instytucji kultury, 

podziału lub likwidacji dokonuje Rada Miejska w Boguchwale na zasadach 

określonych w ustawie  o organizowaniu  i prowadzeniu działalności 

kulturalnej”. 

 Za przyjęciem autopoprawki  głosowało: 

14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Autopoprawka   została przyjęta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych,. Przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

 

 



Ad pkt III 7) porządku obrad 

---------------------------------------------- 

Projekt  uchwały w sprawie nadania statutu Lokalnemu Ośrodkowi Kultury 

,,Razem’’ w Niechobrzu przedstawiła Pani Ewa Śliwa Zastępca Burmistrza. 

Zgłosiła autopoprawki Burmistrza: Rozdział 3, § 7 pkt. 4 ust. c  - otrzymuje 

brzmienie  „przedstawianie Burmistrzowi oraz Radzie Miejskiej w Boguchwale 

planów, w których  uwzględnione są uwagi, wnioski Burmistrza i Rady 

Miejskiej” 

Rozdział 3, § 7 pkt. 4 ust. d  - otrzymuje brzmienie „przedstawianie 

Burmistrzowi     i Radzie Miejskiej sprawozdań merytorycznych i finansowych” 

Rozdział 3, § 11 – wykreślamy „wymienionej w  § 2 ust. 2 niniejszego statutu” 

Rozdział 5, § 12 pkt. 4   - otrzymuje brzmienie  „Pierwsze posiedzenie Rady 

Kultury zwołuje Dyrektor Miejskiego Centrum Kultury w Boguchwale” 

Rozdział 6, § 13 – otrzymuje brzmienie  „Połączenia instytucji kultury, podziału 

lub likwidacji dokonuje Rada Miejska w Boguchwale na zasadach określonych 

w ustawie  o organizowaniu  i prowadzeniu działalności kulturalnej”   

Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Pilecki przedstawił pozytywną opinię 

Komisji uwzględniającą również autopoprawki Burmistrza. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie zgłoszone 

autopoprawki: 

3) Rozdział 3, § 7 pkt. 4 ust. c  - otrzymuje brzmienie  „przedstawianie 

Burmistrzowi oraz Radzie Miejskiej w Boguchwale planów, w których  

uwzględnione są uwagi, wnioski Burmistrza i Rady Miejskiej” 

 Za przyjęciem autopoprawki  głosowało 14 radnych, przeciw 0,  

wstrzymało się 0. 

Autopoprawka  została przyjęta. 

4) Rozdział 3, § 7 pkt. 4 ust. d  - otrzymuje brzmienie „przedstawianie 

Burmistrzowi     i Radzie Miejskiej sprawozdań merytorycznych i 

finansowych” 



Za przyjęciem autopoprawki  głosowało: 

 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 Autopoprawka   została przyjęta. 

3)Rozdział 3, § 11 – wykreślamy „wymienionej w  § 2 ust. 2 niniejszego 

statutu” 

Za przyjęciem autopoprawki  głosowało: 

 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Autopoprawka została przyjęta. 

4)Rozdział 5, § 12 pkt. 4   - otrzymuje brzmienie  „Pierwsze posiedzenie Rady 

Kultury zwołuje Dyrektor Miejskiego Centrum Kultury w Boguchwale” 

Za przyjęciem autopoprawki  głosowało: 

 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 Autopoprawka została przyjęta. 

5)Rozdział 6, § 13 – otrzymuje brzmienie  „Połączenia instytucji kultury, 

podziału lub likwidacji dokonuje Rada Miejska w Boguchwale na zasadach 

określonych w ustawie  o organizowaniu  i prowadzeniu działalności 

kulturalnej”. 

 Za przyjęciem autopoprawki  głosowało: 

14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Autopoprawka   została przyjęta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych,. Przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

 

 



Ad pkt III 7) porządku obrad 

-------------------------------------------- 

Projekt  uchwały w sprawie nadania statutu Lokalnemu Ośrodkowi Kultury 

,,Wspólnota’’ w Zgłobniu  przedstawiła Pani Ewa Śliwa Zastępca Burmistrza. 

Zgłosiła autopoprawki Burmistrza: 

Rozdział 3, § 7 pkt. 4 ust. c  - otrzymuje brzmienie  „przedstawianie 

Burmistrzowi oraz Radzie Miejskiej w Boguchwale planów, w których  

uwzględnione są uwagi, wnioski Burmistrza i Rady Miejskiej” 

Rozdział 3, § 7 pkt. 4 ust. d  - otrzymuje brzmienie „przedstawianie 

Burmistrzowi     i Radzie Miejskiej sprawozdań merytorycznych i finansowych” 

Rozdział 3, § 11 – wykreślamy „wymienionej w  § 2 ust. 2 niniejszego statutu” 

Rozdział 5, § 12 pkt. 4   - otrzymuje brzmienie  „Pierwsze posiedzenie Rady 

Kultury zwołuje Dyrektor Miejskiego Centrum Kultury w Boguchwale” 

Rozdział 6, § 13 – otrzymuje brzmienie  „Połączenia instytucji kultury, podziału 

lub likwidacji dokonuje Rada Miejska w Boguchwale na zasadach określonych 

w ustawie  o organizowaniu  i prowadzeniu działalności kulturalnej”   

Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Pilecki przedstawił pozytywną opinię 

Komisji uwzględniającą również autopoprawki Burmistrza. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie zgłoszone 

autopoprawki: 

5) Rozdział 3, § 7 pkt. 4 ust. c  - otrzymuje brzmienie  „przedstawianie 

Burmistrzowi oraz Radzie Miejskiej w Boguchwale planów, w których  

uwzględnione są uwagi, wnioski Burmistrza i Rady Miejskiej” 

 Za przyjęciem autopoprawki  głosowało 14 radnych, przeciw 0,  

wstrzymało się 0. 

Autopoprawka  została przyjęta. 

6) Rozdział 3, § 7 pkt. 4 ust. d  - otrzymuje brzmienie „przedstawianie 

Burmistrzowi     i Radzie Miejskiej sprawozdań merytorycznych i 

finansowych” 



Za przyjęciem autopoprawki  głosowało: 

 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 Autopoprawka   została przyjęta. 

3)Rozdział 3, § 11 – wykreślamy „wymienionej w  § 2 ust. 2 niniejszego 

statutu” 

Za przyjęciem autopoprawki  głosowało: 

 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Autopoprawka została przyjęta. 

4)Rozdział 5, § 12 pkt. 4   - otrzymuje brzmienie  „Pierwsze posiedzenie Rady 

Kultury zwołuje Dyrektor Miejskiego Centrum Kultury w Boguchwale” 

Za przyjęciem autopoprawki  głosowało: 

 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

 Autopoprawka została przyjęta. 

5)Rozdział 6, § 13 – otrzymuje brzmienie  „Połączenia instytucji kultury, 

podziału lub likwidacji dokonuje Rada Miejska w Boguchwale na zasadach 

określonych w ustawie  o organizowaniu  i prowadzeniu działalności 

kulturalnej”. 

 Za przyjęciem autopoprawki  głosowało: 

14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Autopoprawka   została przyjęta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych,. przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad  pkt III 9) porządku obrad 

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XIV/145/03 dotyczącej zasad 

powoływania dyrektorów instytucji kultury przedstawiła Pani Ewa Śliwa 



Zastępca Burmistrza. Poinformowała, że organizator  przed powołaniem 

dyrektora zawiera z nim odrębną umowę w formie pisemnej, w której strony 

określają warunki organizacyjnofinansowe działalności instytucji kultury oraz 

program jej działania. Umowa wchodzi w życie z dniem powołania dyrektora. 

Odmowa zawarcia umowy przez kandydata na stanowisko dyrektora powoduje 

jego niepowołanie na to stanowisko.  

Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Pilecki przedstawił pozytywną opinię 

Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt III 10) porządku obrad 

--------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przedstawiła Pani Dorota Witek 

Skarbnik Gminy. Zgłosiła autopoprawki Burmistrza dotyczące: przesunięcia 

wydatków na rozbudowę Szkoły Podstawowej w Lutoryżu  ,przesunięcie 

środków związanych z realizacją przedsięwzięcia pn. ,,Mobilność kadry 

edukacji szkolnej’’. Przystąpiła do omawiania projektu uchwały, 

poinformowała, że : 

Zwiększa się dochody bieżące o kwotę 310.558,02zł z tytułu środków 

finansowych pochodzących z wyodrębnionego subkonta wydatków 

niewygasających z 2015r., których termin realizacji minął i przeznacza na 

wydatki: 

- Budowa oświetlenia drogi gminnej w Niechobrzu - Gościniec Etap I w kwocie 

89.243,13zł, 



- Budowa oświetlenia drogi gminnej w Niechobrzu - Kąty Etap I w kwocie 

49.942,00zł, 

- Budowa oświetlenia drogi gminnej w Niechobrzu - Radzielówka Etap I w 

kwocie 42.814,49zł, 

- Budowa oświetlenia drogi gminnej nr dz. 544 w Woli Zgłobieńskiej w kwocie 

3.780,40zł, 

- Rozbudowa i przebudowa kompleksu basenów w Boguchwale- Etap II w 

kwocie 18.450,00zł, 

- Projekt drogi boczna Akacjowej w Boguchwale w kwocie 37.515,00zł, 

- Projekt przebudowy drogi gminnej oraz wykonania chodnika w Boguchwale 

od GPZ w kwocie 47.970,00zł, 

- Opracowanie projektowe przebudowy rowu melioracyjnego oznaczonego 

działką nr ew. 994 w Nosówce w kwocie 14.019,00zł, 

- usługi geodezyjne (Sporządzenie podziałów geodezyjnych działek 

obejmujących obszar Gminy Boguchwała) w kwocie 6.854,00zł. 

Dokonuje się zmiany klasyfikacji budżetowej (zmiana paragrafu) dochodów z 

tytułu opłat za użytkowanie wieczyste. 

Zwiększa się planowane wydatki o kwotę 53.314,44zł na przeciwdziałanie 

alkoholizmowi i narkomanii w związku z wprowadzeniem do budżetu na 2016r. 

nadwyżki środków pochodzących z opłat za zezwolenie na sprzedaż napojów 

alkoholowych za rok 2015, tj. środków o szczególnych zasadach 

gospodarowania. 

Zwiększa się planowane wydatki o kwotę 247.758,78zł na funkcjonowanie 

systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w związku z wprowadzeniem 

do budżetu na 2016r. nadwyżki środków pochodzących z opłat za 



gospodarowanie odpadami komunalnymi za rok 2015, tj. środków o 

szczególnych zasadach gospodarowania. 

Przesuwa się środki zaplanowane na pozostałe działania związane z kulturą i 

ochroną dziedzictwa narodowego w kwocie 28.584,80zł i przeznacza się na 

zwiększenie dotacji podmiotowych na działalność statutową  dla instytucji 

kultury: 

- LOK RAZEM w Niechobrzu w kwocie 15.584,80zł 

- LOK WSPÓLNOTA w Zgłobniu w kwocie 2.000,00zł 

- MCK w Boguchwale w kwocie 11.000,00zł. 

Przesuwa się środki w kwocie 25.000,00zł z dotacji celowej na modernizację 

remizy dla OSP Boguchwała i przeznacza się w kwocie 25.000,00zł na dotację 

celową na wydatki bieżące związane z utrzymaniem remizy dla OSP 

Boguchwała. 

Zwiększa się wydatki inwestycyjne w  kwocie 15.360,00zł na zakup zestawu 

hydraulicznego ratownictwa technicznego dla OSP w Niechobrzu w ramach 

inicjatywy lokalnej oraz na budowę oświetlenia miejsc postojowych przy 

dworcu PKP w Boguchwale na działce gminnej w kwocie 20.000,00zł . 

Przesuwa się środki w ramach zadania  koszenie traw przy drogach gminnych  

w kwocie 10.000,00zł w związku z planowanym zawarciem umów zleceń na 

realizację w.w zadania. 

Zwiększa się wydatki w kwocie 115.130,00zł na dotację przedmiotową dla 

Gospodarki Komunalnej Sp. z o. o. w Boguchwale z tytułu dopłaty do ceny 1m³ 

odprowadzonych ścieków z gospodarstw domowych na terenie gminy 

Boguchwała w stosunku do ceny określonej w taryfie na okres do końca 2015 

roku. 



Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną  opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych , przeciw 0, 

wstrzymało się 0. Uchwała została podjęta. 

Ad pkt III 11) porządku obrad 

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

przedstawiła Pani  Dorota Witek Skarbnik Gminy. Poinformowała, że w 

związku ze zmianami w budżecie gminy wprowadza się zmiany w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Gminy Boguchwała w Załączniku nr 1 w zakresie planu 

dochodów, wydatków oraz przychodów na 2016r. polegające na: 

 zmniejszeniu dochodów bieżących w 2016 r. o kwotę 172.000,00zł 

 zwiększeniu dochodów bieżących w 2016 r. o kwotę 482.558,02zł 

 zwiększeniu wydatków bieżących w 2016 r. o kwotę 485.642,02zł 

 zwiększeniu wydatków majątkowych w 2016 r. o kwotę 339.064,02zł 

 zmniejszeniu wydatków bieżących w 2016 r. o kwotę 38.584.80zł 

 zmniejszeniu wydatków majątkowych w 2016 r. o kwotę 25.000,00zł 

 zwiększeniu przychodów budżetu w 2016r. z tytułu wolnych środków 

jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bankowym budżetu 

gminy, w tym wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat 

ubiegłych w kwocie 450.563,22zł. 

Zmiany te powodują zwiększenie planowanego deficytu budżetu gminy o kwotę 

450.563,22zł w związku z tym ustala się planowany deficyt budżetu gminy na 

2016r. w kwocie 6.418.631,20zł, który sfinansowany zostanie przychodami 

pochodzącymi z tytułu: 

a) emisji obligacji przychodowych w kwocie 3.360.000,00zł, 



b) emisji obligacji komunalnych w kwocie 490.932,88zł, 

c) wolnych środków, jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku 

bankowym budżetu gminy, w tym wynikających z rozliczeń kredytów i 

pożyczek z lat ubiegłych w kwocie 2.567.698,32zł. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju  Pan Tadeusz Kalandyk 

Przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt III 12) porządku obrad 

---------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie dopłaty do 1m³ odprowadzanych ścieków z 

gospodarstw domowych przedstawił Pan Jerzy Opaliński Zastępca Burmistrza. 

Poinformował, że proponuje się  dopłatę  do odprowadzanych ścieków dla 

gospodarstw domowych .Odbiorcy w.w usług zapłacą 5,14 zł/m³ i obowiązujący 

podatek VAT czyli 5,55 m³. 

 

Przewodniczący Komisji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan 

Antoni Golonkiewicz przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał projekt uchwały 

pod głosowanie. 



Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

 

 

 

Ad pkt III 13 ) porządku obrad 

-------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku 

Województwa Podkarpackiego z dnia 29 marca 2016 roku w sprawie 

Strzyżowsko-Sędziszowskiego Obszaru Chronionego Krajowego przedstawił 

Pan Jerzy Opaliński Zastępca Burmistrza. 

Poinformował, że przesłany projekt do uzgodnienia doprecowuje zakres 

obowiązywania zakazu zabudowy brzegów rzek i zbiorników wodnych oraz 

dostosowuje zapisy uchwały w sprawie Strzyżowsko-Sędziszowskiego Obszaru 

Chronionego Krajobrazu  do znowelizowanych zapisów ustawowych. 

 

Przewodniczący Komisji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan 

Antoni Golonkiewicz przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały: 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 



Ad pkt III 14) porządku obrad 

---------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie likwidacji jednostki budżetowej gminy Boguchwała 

pn ,, Miejski Zarząd Dróg i Nieruchomości Komunalnych w Boguchwale ‘’ 

przedstawił Pan Krzysztof Lassota Sekretarz Gminy.  Poinformował, że w 

związku z przeprowadzonymi zmianami organizacyjnymi w Urzędzie oraz 

przejęcie  przez Urząd  obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej , 

stwierdzono, że ze względu na rachunek ekonomiczny zasadne jest podjęcie 

działań związanych z usprawnieniem funkcjonowania  Miejskiego Zarządu 

Dróg i Nieruchomości Komunalnych. 

Zadania realizowane  przez „Miejski Zarząd Dróg i Nieruchomości 

Komunalnych w Boguchwale” przejmie: 

- w zakresie zarządu mieszkaniowym zasobem gminy – Towarzystwo 

Budownictwa Społecznego w Boguchwale Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością, 

- w pozostałym zakresie Urząd Miejski . 

 

Przewodniczący Komisji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan 

Antoni Golonkiewicz przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały: 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 



Ad pkt IV porządku obrad 

--------------------------------------- 

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty. 

 

Ad pkt V porządku obrad 

---------------------------------------- 

Zapytania i wolne wnioski. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poinformował, że do Rady 

Miejskiej wpłynęła skarga na dyrektora szkoły. Przedmiotową skargę  

przekazuje  na  Komisję Rewizyjną celem rozpatrzenia.  

Poinformował, że  wpłynęło  również pismo dotyczące  nieprawidłowości 

związanej z  realizacją zadania  inwestycyjnego polegającego na przebudowie 

skrzyżowań dróg, realizowanych w ramach Narodowego Programu Przebudowy 

Dróg, , które również przekaże na Komisję Rewizyjną. 

 

Radny Pan Andrzej Pilecki zgłosił, aby w Boguchwale na ul. Przemysłowej 

dokonać obcinki zwisających gałęzi  i dokonać naprawy ławek . 

 

Ad pkt VI porządku obrad 

-------------------------------------- 

Wobec wyczerpania porządku sesji Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął 

obrady XXIV sesji RM. 

 

Na XXIV zostały podjęte następujące uchwały w sprawie: 



  1) Zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego GBP, 

  2) Zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego MCK, 

  3) Zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego  LOK „Wspólnota”  

    w  Zgłobniu, 

  4) Zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego LOK  „Razem”  

   w Niechobrzu, 

  5) Nadania statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Boguchwale, 

  6) Nadania statutu Miejskiemu Centrum Kultury w Boguchwale, 

  7) Nadania statutu Lokalnemu Ośrodkowi Kultury ,,Razem’’ w Niechobrzu, 

  8) Nadania statutu Lokalnemu Ośrodkowi Kultury ,,Wspólnota ‘’ w Zgłobniu, 

  9) Uchylenia uchwały Nr XIV/145/03 dotyczącej zasad powoływania     

   dyrektorów instytucji Kultury, 

  10) Zmiany budżetu gminy na 2016 rok, 

  11)  Zmiany wieloletniej prognozy finansowej, 

  12) Dopłaty do 1 m³ odprowadzanych ścieków z gospodarstw domowych, 

  13) Zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Podkarpackiego      

   w sprawie  Strzyżowsko –Sędziszowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. 

 14) Likwidacji Miejskiego Zarządu Dróg i Nieruchomości Komunalnych. 

 15) Ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie  

  odpadami komunalnymi. 

 

Protokołowała A. Wójcik   Przewodniczący Rady Miejskiej

          

Wiesław Kąkol 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


